

尤權掌福建 利提升兩岸經合層次



尤權簡歷

年齡：58歲(1954年1月出生)
籍貫：河北盧龍
學歷：人民大學畢業，研究生學歷，經濟學碩士
主要工作經歷
1987—2001年 人大國民經濟管理系教師，先後在國家計委、國務院辦公廳從事宏觀經濟政策研究工作
2001—2003年 國務院副秘書長，分管金融工作
2003—2006年 保障時任國務院常務副總理黃菊日常事務
2006—2008年 國家電力監管委員會主席、黨組書記
2008—2012年 國務院常務副秘書長，保障中央政治局常委、國務院常務副總理李克強日常事務
2012年12月19日 被任命為福建省委書記
*十七屆中央候補委員，十八屆中央委員

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜、林舒婕 廈門報導) 國務院前副秘書長尤權昨日出任福建省委書記，成為海西這個對台交流前沿的新掌門人。尤權在閩省幹部大會上說，福建正推進海西經濟區、平潭綜合實驗區等建設，福建發展仍有較大上升空間。有福建台商協會負責人則期望，未來平潭綜合實驗區能與台灣經濟對接，在保持政策穩定的基礎上更開闊思路，出台更細緻扶持政策，「多鼓勵台商，端出吸引台商的『牛肉』」。

閩仍有較大發展空間

輿論普遍認為，作為參與過國家重大經濟決策的尤權，將以其資深的中央經濟工作背景，加上京城豐富人脈資源，將為福建經濟新一輪

跨越發展獲得更多自上而下的支持；同時，亦對提升兩岸經貿合作層次大有助益。

尤權昨日在福建省幹部大會上講話中說，福建正在推進海峽西岸經濟區建設、平潭綜合實驗區建設和發展藍色經濟，福建發展仍有較大上升空間。「作為一名新福建人，要盡快融入福建，奉獻福建，和福建人民一道，攻堅克難，做好工作，續寫新篇章。」尤權並表示，要以民生為本，解決好群眾關切的社保、教育、就業、醫療衛生等問題，讓群眾得到更多實惠，社會更加和諧。「要自覺執行、全面落實中央的『八項規定』，從自己做起，廉潔從政。要齊心協力、苦幹實幹，為福建更好的明天而努力奮鬥。」

台商：期平潭與台對接

在平潭投資的台商、康德房地產公司總經理李雲超關注了新任書記尤權的上述講話，他期待平潭與台對接，能在保持政策穩定的基礎上，出台更細緻的扶持政策與更開闊的思路。身兼平潭台商協會監事長的李雲超告訴記者，平潭台協目前僅有40多個委員單位，規模較小。「我們感覺，地方政府與台商的互動還可以更熱絡一些，多鼓勵台商，端出吸引台商的『牛肉』。」

1954年出生的尤權，曾在國家計委、國務院辦公廳從事宏觀經濟政策研究，屬於學者型官員。2001年升任國務院副秘書長。2003年至2007年間，尤權作為中國人民銀行貨幣政策委員會13名委員之一，參與多項國家重大經濟政策研究和文件起草，對宏觀經濟領域有廣泛影響。

福建省委書記尤權。

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、曾萍 廣西報導) 內地多個省區首腦繼續做出調整。原中央政府駐港聯絡辦主任彭清華昨日出任廣西壯族自治區黨委書記，原書記郭聲琨另有任用。彭清華表示，廣西要充分發揮優勢，深化與世界各國特別是東盟國家的經貿合作。學者認為，彭清華履新將有助於帶動香港及珠三角的資本與廣西優勢互補，進一步推動泛北部灣經濟圈的合作。

彭清華主政廣西 深化與東盟經合

專家：將助港資進泛北部灣經濟圈

在19日下午舉行的廣西全區領導幹部會議上，中組部副部長王爾乘在宣布任命時說，彭清華思想敏銳、眼界開闊，政策理論水平高，工作思路清晰，考慮問題全面細緻，組織領導和駕馭複雜局面的能力強，在香港工作期間注重加強對「一國兩制」理論和實踐問題的研究，不斷深化對香港工作規律的認識，為香港社會的繁榮穩定作出了重要貢獻。

深知責任更大擔子更重

彭清華強調，面對新的領導崗位、新的工作環境，深知責任更大、擔子更重、要求更高。一定會虛心學習、努力工作，盡快轉換角色，盡快適應新的環境和新的崗位。「不動搖、不懈怠、不折騰，不斷譜寫壯麗人民美好生活新篇章。」

彭清華表示，廣西作為後發展地區，必須注重發揮自身優勢，把發展的潛力充分釋放出來，在擴大對內對外開放中贏得更多發展資源和機會，在促進人與自然和諧發展中增強可持續發展能力，通過充分發揮人文紐帶的特殊作用，不斷深化與世界各國特別是東盟國家的經貿合作。

為廣西帶來「香港經驗」

廣西綜合開發研究院西南分院院長侯振宇認為，十八大報告提出全面提高開放型經濟水平，創新開放模式，海陸優勢互補、區域開放高地、實施自由貿易區戰略。「廣西作為中國西部唯一沿海沿邊的省區，由中央調派有着『香港經驗』的彭清華赴桂，是為了加強廣西對外、對東盟地區的開放力度。」

侯振宇說，「廣西歷屆領導均沒有在港澳及境外工作經驗，而香港作為國際大都會，未來在推動泛北部灣經濟合作區發展中扮演重要角色。彭清華到任，將帶動香港及珠三角資本進入廣西和泛北部灣經濟圈，同時將香港開放經驗及廣西地緣優勢充分發揮出來。」近年來泛北部灣經濟合作是國家重要發展戰略，然而廣西在發展北部灣雖有區位優勢，然而自身實力不足，這對泛北經濟合作區的建立存在一定的阻力。而作為亞洲經濟引擎及資本節點的香港，在近年來卻極少介入泛北部灣經濟圈，長時間缺乏泛北經濟發展。但香港自身發展又面臨着瓶頸亟待突破，因此泛北經濟合作區，不僅是東盟與廣西，更是桂港共贏的市場。



彭清華簡歷

年齡：55歲(1957年4月出生)
籍貫：湖北大冶
學歷：中山大學管理學院畢業，在職研究生學歷，博士，研究員
主要工作經歷
1983年—1988年 中組部黨政幹部局幹事，地方幹部局幹事、副處長
1988年—2001年 中組部秘書，黨建研究所副所長、所長，《黨建研究》雜誌社總編輯，中組部研究室主任
2001年—2003年 中組部部務委員兼幹部一局局長
2003年—2009年 中央政府駐港聯絡辦副主任
2009年—2012年 中央政府駐港聯絡辦主任
2012年12月 廣西壯族自治區黨委書記
*十七屆、十八屆中央委員，十一屆全國人大代表

專家認為，中央任命彭清華為廣西黨委書記，是要加強廣西對外、對東盟地區的開放力度。圖為彭清華和中國—東盟博覽會主要活動舉辦場地——南寧國際會展中心。資料圖片

代省長李小鵬：能源助山西轉型

香港文匯報訊(記者 李曉明、馬宇鳳 太原報導) 山西省人大常委會議昨日決定，省委副書記李小鵬任代理省長。李小鵬在接受媒體訪問時表示，更加覺得身上沉甸甸的擔子，深感責任重大。「將廉潔自律，夙夜在公，為民謀利，建設美麗山西。」有學者認為，相信李小鵬未來在山西的能源產業開發等方面會有大作為，並期望他能在扶持微小企業、加大反腐力度方面有新突破。

「從2008年6月到山西工作，到現在已經第5個年頭了，這期間做了一些工作，取得了一些成效，大家給予了充分的肯定。」李小鵬認為，作為中國重要的能源工業基地，山西有雄厚的資源，有廣闊的發展前景，在大家共同努力下，山西的轉型跨越發展一定能夠實現，再造新山西的宏偉目標，一定能夠實現。

晉能源產業料有大作為

2008年6月，李小鵬告別「掌舵」多年的電企華能集團，赴能源大省山西出任副省長。之後再出任常務副省長。山西省直機關一位陳姓處長在接受本報訪問時稱，李小鵬剛到山西任副省長，到他們單位調研時，就感覺到其非常平易近人，也很謙虛，沒有一點官架子，善於傾聽下屬的意見或建議，但對工作要求非常嚴格，而且非常果斷，敢於承擔責任。

山西省社科院副研究員樂榮傑在接受本報訪問時說，這幾年山西雖然在轉變結構方面取得一些成績，但歷史形成的產業結構相對單一、「一煤獨大」的財政局面依然很嚴重，這對新任省長來說，仍然是極大的挑

戰。「憑借李小鵬多年在央企、特別是能源龍頭企業的歷練，下一步對山西的能源產業的開發等工作會有引人注目的作為。」樂榮傑並期望他能在扶持微小企業、創造公平的競爭環境、加大反腐力度方面都有新的突破。



山西代省長李小鵬。

李小鵬簡歷

年齡：53歲(1959年6月出生)
籍貫：四川成都
學歷：大學學歷，工學學士學位，高級工程師
歷任國家電力科學研究院系統所工程師，華能國際電力開發公司副董事長、總經理，華能國際電力開發公司董事長，華能集團總經理，國家電力公司副總經理兼華能集團董事長。2008年出任山西省委常委、副省長。2012年12月出任山西省委副書記、代省長。是中共十七大、十八大代表，十八屆中央候補委員，十一屆全國人大代表。

巴音朝魯任吉林代省長



吉林代省長巴音朝魯。

巴音朝魯簡歷

年齡：57歲(1955年出生)
籍貫：內蒙古鄂托克前旗
學歷：在職研究生學歷，經濟學碩士
歷任共青團內蒙古自治區委書記，團中央書記處常務書記，浙江省副省長，寧波市委書記。2010年8月，調任吉林省委副書記，2011年2月當選吉林省委政協主席。2012年12月18日，被任命為吉林省委副書記。是第八屆全國政協委員，第九屆全國政協常委，十七屆中央候補委員、十八屆中央委員。

香港文匯報訊 綜合消息：吉林省十一屆人大常委會昨日下午舉行第三十六次會議，決定接受王儒林辭去吉林省省長職務的請求，任命巴音朝魯為吉林省副省長、代理省長。巴音朝魯已在18日獲中央任命為吉林省委副書記。

巴音朝魯說，吉林省人大常委會的任命，寄托着全省2,700萬人民的殷切期望，這份沉甸甸的擔子，讓我深感使命光榮、責任重大。我將全力承繼好前任省政府班子打下的好基礎，接好「接力棒」，跑好「接力賽」，保持省政府工作的連續性和創新發展。

巴音朝魯表示，將切實擔當起推動發展之責、深化改革之責、改善民生之責，牢牢抓住振興發展的重要戰略機遇期，有效應對各種困難和挑戰，腳踏實地，埋頭苦幹，為「科學發展、加快振興、讓城鄉居民生活得更加美好」不遺餘力、不懈努力。

巴音朝魯說，我將堅決貫徹落實中央和省委的決策部署，認真履行職責，努力推動幹實事、講實際、求實效的效能政府建設，努力推動親民、愛民、為民的服務政府建設，努力推動公平正義、依法行政的法制政府建設，努力推動乾淨幹事、風清氣正的清廉政府建設。

戴北方出任深圳副書記

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導) 據深圳新聞網報導，廣東省委日前批准戴北方任深圳市委副書記，免去王德明深圳市委副書記職務，另有任用。張虎任深圳市委常委，兼任市委組織

部部長職務，戴北方不再兼任深圳市委組織部部長職務。

張虎曾任廣州水務局局長、黨委書記。去年11月起任廣州市委常委、組織部部長。



深圳市委副書記戴北方。